

编者

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是实现第一个百年奋斗目标的决胜之年,也是脱贫攻坚战的达标之年。为全方位报道哈尔滨市各地经济社会发展成就,推荐和展示各区、县(市)地域品牌,近日,哈尔滨市委宣传部组织各区、县(市)开展主题新闻发布和现场采访活动,聚焦坚决打赢脱贫攻坚战,提高人民群众幸福感、获得感和安全感,以及打造县域名片,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务等,进行新闻发布和集中采访,旨在展示哈尔滨人民生产生活的可喜变化和勇克难关、勤劳致富的精神风貌。

## 依托玉米、大豆、猪肉国家地标农产品资源 巴彦 巧把“优势”变“动能”



万润肉类加工有限公司生产车间。

□文/摄 本报记者 白云峰



哈尔滨鸿展生物能源有限公司建设现场。

金秋十月,黑土丰收。10月12日,记者跟随哈尔滨市委宣传部组织的系列新闻发布和实地采访活动首站走进巴彦县,走访了“巴彦玉米”“巴彦大豆”“巴彦猪肉”国家地标农产品资源领域深加工代表性企业,采访了巴彦县人民政府新闻办举行的“奋进有为打造巴彦县域经济金名片”为主题的新闻发布会。

记者来到位于巴彦工业园区的万润肉类加工有限公司,现代化生产车间里,工人们正有序进行生猪屠宰加工,“企业总投资2.2亿元,去年总屠宰量54万头,实现总产值12亿元,利润1970万元。我们生产的巴宴万润牌冷鲜肉、肉灌制品得到全国各地消费者认可,现正在做巴彦万润排酸肉、肉灌制品、鲜食玉米的产品建设,让消费者吃到更安全放心的猪肉制品。”副总经理徐春波说道。

来到占地32000平方米的黑龙江八旗粮油有限公司厂区,办公楼、生产车间及试验田分区规划,现代化无菌生产车间及试验田分区规划,现代化无菌生产车

间一尘不染,一桶桶高端冷榨大豆油就从这里运往全国各地。“过去公司榨油之后的豆粕都是作为饲料销售,但是因为成本原因,根本竞争不过进口大豆。现在我们将国产大豆进行精选、抛光,将来还要去皮,提高大豆油的品质。”黑龙江八旗粮油有限公司董事长刘宏伟告诉记者。

巴彦县常委委、常务副县长何广铭介绍说,巴彦县近年来依托“巴彦玉米”“巴彦大豆”“巴彦猪肉”国家地理标识农产品资源优势,做大做强“三大重点产业链”,补全拉长三大产业链,大力实施“粮头食尾”“农头工尾”战略,不断叫响县域特色农产品品牌。目前,巴彦县已成功引进金锣、大北农、万润、寒鲜等较大企业和集团,有效提升了巴彦生猪产业链

厂房即将竣工,水泥路面正在铺设中,预计12月底竣工投产。哈尔滨鸿展生物能源有限公司副总经理潘滔介绍说,项目总投资10.6亿元,聚焦“粮头工尾”,年产燃料乙醇30万吨、高蛋白饲料27万吨,每年消耗玉米100余万吨,年产值可达30亿元,将为巴彦县地方政府新增税收1.2亿元。

巴彦县把经济开发区作为项目建设主战场,已成为拉动地方经济快速发展的“新引擎”。巴彦经济开发区管理委员会副主任黄诚彬介绍说,开发区下辖兴隆、巴彦2个工业园区,核心区已实现“七通一平”。其中巴彦开发区现入驻企业55户,入驻企业总投资超过100亿元,初步形成了生猪、玉米和大豆三大重点产业链。

来到兴隆工业园区,正在建设的哈尔滨鸿展生物能源有限公司建设现场,800多名建设者正在如火如荼施工,新

联度和辐射带动力。下一步,将引进有关肉灌制品和深加工项目,引领生猪产业链由养殖、分割的初加工向熟食制品、肽蛋白、猪血清提取等高科技、高附加值方向迈进,形成纵向成列、横向成群的生猪加工产业集群,叫响巴彦生猪地区品牌;玉米产业未来向乙烯、乙酸乙酯、丁二烯和乙醛等乙醇的下游产品发展,同时在医药、化工、能源、工艺等方面寻求开发利用,推进玉米整株吃干榨净;随着国家大豆振兴计划的实施,在巴彦县发展大豆深加工产业具有难得的原料优势和品牌效应。

来到兴隆工业园区,正在建设的哈尔滨鸿展生物能源有限公司建设现场,800多名建设者正在如火如荼施工,新

联度和辐射带动力。下一步,将引进有关肉灌制品和深加工项目,引领生猪产业链由养殖、分割的初加工向熟食制品、肽蛋白、猪血清提取等高科技、高附加值方向迈进,形成纵向成列、横向成群的生猪加工产业集群,叫响巴彦生猪地区品牌;玉米产业未来向乙烯、乙酸乙酯、丁二烯和乙醛等乙醇的下游产品发展,同时在医药、化工、能源、工艺等方面寻求开发利用,推进玉米整株吃干榨净;随着国家大豆振兴计划的实施,在巴彦县发展大豆深加工产业具有